

**Организация непрерывной непосредственно образовательной
деятельности детей в старшей группе
по теме «Рождественская Ёлочка».**

Цель:

реализация самостоятельной творческой деятельности, стимулирование сопереживания персонажам художественных произведений, развитие интереса к православным традициям, понимание на слух текстов разных жанров.

Материалы:

макет Рождественского вертепа, фонограмма Рождественской песни, стихотворение Фёдора Достоевского «Крошку -Ангела в сочельник Бог на землю посылал...», цветная бумага, ножницы, деревянный стержень.

Ход деятельности:

Воспитатель: Скоро к нам придёт очень светлый праздник Рождество. Слово рождество обозначает рождение, праздник Рождество- день рождения. Чей же день рождения мы празднуем в Рождество?

День рождения Младенца Иисуса. Младенец Иисус Христос родился в пещере, в которой заночевали его родители Мария и Иосиф. В пещере скрывались от непогоды животные: вол и осёл. Они согревали младенца своим тёплым дыханием. Ясли, в которые животным насыпали корм, стали первой колыбелью младенца. После рождения Иисуса первыми из людей Ему пришли поклониться пастухи, извещённые об этом событии явлением ангела. На небе появилась чудесная звезда, которая привела к младенцу Иисусу мудрецов. Мудрецы принесли Христу царские подарки.



В яслях спал на свежем сене тихий крошечный Христос.

Месяц, вынырнув из тени, гладил лён Его волос...

Быкдохнул в лицо Младенца и, соломою шурша,

На упругое коленце засмотрелся, чуть дыша.

Воробьи сквозь жерди крыши к яслям хлынули гурьбой,

А бычок, прижавшись к нише, одеяльце мял губой.

Пёс, прокравшись к тёплой ножке, полизал её тайком.

Всех уютней было кошке в яслях греть Дитя бочком...

Присмиривший белый козлик на чело Его дышал,

Только глупый серый ослик всех беспомощно толкал:

«Посмотреть бы на Ребёнка хоть минуточку и мне!»

И заплакал звонко-звонко в предрассветной тишине...

А Христос, раскрывши глазки, вдруг раздвинув круг зверей

И с улыбкой, полной ласки, прошептал: «Смотри скорей!»

Саша Чёрный

Приметой Рождества стала ёлка. Это вечнозелёное растение стало символом неумирающей природы. Сейчас в каждом доме ёлку украшают блестящими игрушками и сладостями, а на верхушке укрепляют большую серебряную звезду. Очень давно продавали ёлки, заранее украшенные фонариками, игрушками, а так же пряниками и конфетами и пирожными. Стоили эти ёлки очень дорого, и покупать такие ёлки могли лишь богатые люди. В Рождество принято заботиться о бедных и обездоленных. Звать за праздничный стол бедняков, дарить подарки нищим...

Послушайте стихотворение Фёдора Достоевского « Крошу-Ангела в сочельник Бог на землю посылал...»

Как вы думаете, почему Ангел отдал ёлку мальчику? Почему он не выбрал «прекрасных и послушных детей»?

(Следуют ответы детей.)

Но Ангел подарил ёлку только мальчику и его больной сестре. Давайте мы сделаем маленькие Рождественские ёлочки и подарим их просто прохожим, которых встретим на улице. Поздравим их с Рождеством Христовым.

(Дети рассаживаются за столами и изготавливают из цветной бумаги ёлочки.)

Пока мы делаем наши ёлочки можно послушать красивую Рождественскую песенку.

(Звучит фонограмма Рождественской песни по выбору воспитателя).

